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Politikai szemelvények.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szeptember 1.

Egy hónap meg nehány nap 
és ismét megnyílnak a képviselő- 
háznak negyed esztendeig zárva 
tartott kapui. Megindulnak a po­
litikai csatározások. A Kossuth- 
párt interpellácziók özönével kezdi 
meg a kampányt. Ezt megelőzően 
a párt ennek a hónapnak a folya­
mán több megyében gyűlést 
rendez.

Kossuth Ferencz szeptember 
3-án tér vissza külföldi útjáról és 
nyomban irányt szab azoknak a 
mozgalmaknak, amelyek a párt 
parlamenti és azonkívül való mű­
ködésének lesznek a bevezetői. 
Komoly szó esik most már a 
pártban a jövő választásokról is. 
Ezekre nézve az intézkedés hala­
déktalan szükségesség. A meg­
lepetésekkel is számolni kell. Értem 
ezek alatt, ha a kormány a vá­
lasztásokra kitűzött terminust ne­
talán megváltoztatná.

Társai a 48-as alapon, Ug- 
ronék szintén Szent Mihály ha­
vára hagyták akcziójukat. Úgy 
volt, hogy az Ugrón-párt ez év­
nek őszén kezdi meg országos

I szervezkedését. A kürtöt Ugrón 
: Gábor fújja meg riadóra Szilágy- 
; Somlyón és nyomban utána szól- 
j nak a hívei, kiki a kerületjében.

Sorban beszélnek Holló Lajos 
j Félegyházán, nyomában Bartha 
I Miklós látogatja meg gyulai vá~
I lasztóit, azután pedig Polonyi 
I Géza Szoboszlón beszél. így ter­
vezték ezt akkor, amikor a nyári 
szünetre oszlottak szét. Azóta 
azonban lényegében roppant na­
gyot változott a sor :

Ugrón Gábor visszavonul az 
aktiv politikától.

A legszavahihetőbb embertől 
ered ez a hir. Politikai szenzáczió 
ez a váratlan esemény. Ugronban 
ez az immár másodszor való 
visszavonulás akkor érlelődött meg, 
amikor a tavaszon hajrát indítot­
tak ellene.

— Nem bánom én, bármit is 
Írjanak ellenem — mondotta volt 
akkor Ugrón Gábor barátjainak.

És itt, ebben a nyilatkozatá­
ban rejlett a visszavonulás gondo­
latának csirája. Megfogamzott és 
most gyümölcse is megérett. Ug­
rón visszavonul.

Nem is hiszik, hogy vissza­
vonulási szándékától elálljon. Meg­
unta a politikát. Az az ember

unta meg, akinek a politika éltető 
eleme volt.

És végül a szabadelvű párt 
is munkára készül. Nehány nap 
múlva a klub megélénkül és már 
hetedikén élénk tanácskozások 
folynak ott.

Szóval a politikai élet egy 
kis szünet után újra feléled. Meg­
kezdődnek a parlamenti csatá­
rozások, pihenés után ujult erővel.

A miniszter Debreczenhez.
A népszámlálás előkészítése.

A kereskedelemügyi miniszter 
Debrreczen város hatóságához a nép- 
számlálás ügyében a jövő héten leira­
tot intéz. A leirat szövegét lapunk 
tudósítója már most a következőkben 
közli velünk.

A legfontosabb állami és társadalmi 
érdekek fűződnek ahhoz, hogy az országok 
népességének létszáma és népességüknek 
főbb viszonyai bizonyos időközökben általá­
nos népszámlálás által kiderittessenek és 
megállapittassanak, ugyannyira, hogy a 
népszámlálások hasznossága és szükséges­
sége minden müveit államban az egész né­
pességnek már szinte köztudatába ment át.

Hazánkban, hol annyi sok fontos köz- 
gazdasági és nemzeti feladat vár megol­
dásra, kétszeresen szükséges, hogy meg­
szerezzük mindazokat a tanulságokat, 
melyeket népességünk családi, társadalmi,

Szép Ilonka.
Irta: Papp János.

Mikor megérkeztem a kis fürdőhelyre, 
a hol a nyarat eltöltöttem, mindjárt feltűnt 
nekem egy idősebb urinő, 17—18 eszten­
dős leányával, a kik a társaságtól úgy­
szólván teljesen távol tartották magukat. 
Kórdezősködóseim után megtudtam, hogy 
egy felföldi birtokosnak a felesége és a 
leánya a két hölgy, a kik örökösen együtt 
sétáltak s együtt, kettesben költötték el az 
ebédjüket is. a vacsorájukat is. Megtudtam 
azt is, hogy már hosszabb idő óta vannak 
a kis fürdőhelyen s annál mogfoghatatla- 
ntbb lett előttem, hogy miért nőm vegyül 
e két nő a tá saságba, hiszen roppant 
unalmas lehet nekik magukban, különösen 
sumák a fiatal leánynak. Figyelemmel kísér­
tem őket sétájuk alatt, az étkezés idején s 
úgy tapasztaltam, mintha a leány folyton 
panaszkodnék, az anyja pedig jóságosán 
vigasztalná. Feltűnően szép volt a leány, 
gyönyörű szőke hajával, nagy, ábrándos, 
kék sz meivel. Kedves volt arc/a, melyen

valami bus, bánatos hangulat ömlött el, a 
mi akaratlanul is eszébe juttatta az em­
bernek a szép Ilonka ismeretes sorsát.

Ártatlanság képe s bánaté...
S mert Ilonkának hívták, elneveztem 

Szép Ilonának. Illett rá ez a név nagyon 
s rövid idő alatt úgy hívta az égési, für­
dőközönség. ..

Van úgy az ember gyakran, hogy 
egyes dolgokba, bár távolról sem érdeklik 
teljességgel nem tud belenyugodni. így vol­
tara én is. Nem tudtam belenyugodni, hogy 
az a kis lány olyan bánatos. Elvégre is 
egy kis szerelmi bánat vagy egy kis csaló­
dás miatt, csak nem fogja elemószt»ni ma­
gát egy gyönyörű teremtés, a kinek egész 
mivoltja arra vall, hogy a boldogságra van 
teremtve. Bántott a kis leány szomorúsága, 
mondom, s elhatároztam, hogy törik-szakad, 
föl fogom vidítani, nem lesz nehéz dolgom, 
egy tapasztalatlan ki. leány képzelt csaló­
dását könnyű eloszlatni, a bánatára könnjü 
vigaszt szerezni. Elmondok majd neki egy 
pár történetet az életből, mesélek neki a 
férfi ik álhatatlan-ágáról s kiverem a fejé­

ből azt, akiért most szenved. Szentül meg 
voltam győződve, hogy a kis lány szerelmes, 
hiszen mi is okozhat bánatot egy tizen- 
nyolcz esztendős szívnek, ha nem a sze­
relem?. ..

Megismerkedtem velük s állandó kí­
sérője lettem Szóo Ilonkának és a marná 
jának. Látszott, hogy nincs terhűkre a 
társaságom, mert meghívtak az asztalukhoz 
is és azontúl együtt töltöttük a napokat. 
Együtt sétáltunk az illatos fenyők között s 
ón megkezdhettem feladatomat, amit magam 
elé tűztem, hogy eloszlatom a bánatot, a 
kis Ilonka leikéről. Kész baditervem volt. 
ügy számítottam, hogy magtudhatom, kibo 
szerelmes a leány s majd igyekszem azt 
az urat a legr-ötó'ebb szint kkel befeketíteni 
Mert jóllehet nek- ni soha sem ártott az az 
ismeretlen úri ember, ha egy fiatal leánynak 
olyan "agy szomorúságot tud okozni, meg­
érdemli, hogy kíméletlen legyek vele szem­
ben. Ám minden igyekezetem mellett is, a 
tervem sobogyrem akart sikerülni. Már 
több héten keresztül kerestem, kutattam 
Ilonka bánatának az okát s ez alatt az idő

Ifj. NEOMANN M.
Alföldi Takarékpénztár épületében

a „BI&A“ szállodával szemben.

Ajánlja az iskola év kezdetével a t. szülők figyelmébe dúsan fel­
szerelt férfi, fiú. és gyermek rulxék: nagy raktárát —

legolcsóbb árban.
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phi si kai, kulturális és gazdasági állapotának 
alapos ismerete nyújt. Ebben rejlik a nagy 
általános népszámlálás reudkivüli fontossága 
s e fontosság tudata vezette a törvényho­
zást, amidőn az 1900. évi népszámlálásról 
szóló 1899. évi XLIII. t.-cz. meghozatala 
által a magyar korona országaiban, az 
1900. évi deczember hónap 31-ón létező 
állapot szerint, általános népszámlálás 
tartását rendelte el, — gondoskodván az 
eszközökről a végrehajtás sikerének biz­
tosit ásóra.

A népszámlálás végrehajtásánál a fő- 
suly tulajdonkeppen a községi és körjegyzők 
és a hz mláiási teendők végzésére kineve­
zendő számlálóbiztosok lelkiismeretes mun­
kásságán és a közönségnek készséges 
közreműködésén nyugszik. Lehetőleg igye­
kezzék tehát a törvényhatóság a számláló- 
kerüles ek megalakításánál s a számlálóbiz­
tosok kiválasztásánál minél nagyobb körül­
tekintéssel eljárni s a népességben is a 
népszámlálás iránt minél általánosabb 
érdeklődést felkelteni, különösen pedig
elejét venni minden olyan netalán mutatkozó 
aggodalmaknak, mintha a népszámlálás az 
adók emelésére szogálna, meggyőzvén a 
közönséget arról, hogy a népszámlálásnak 
semmi egyéb czólja nincsen, mint az ország 
össze3 népességének létszámát s a népesség­
nek mindazon közérdekű viszonyait kideri 
teái, amelyeknek ismerete éppen a népes­
ség minden egyes tagja boldogulásának 
előmozdítása érdekében kifejtendő állami 
és társadalmi tevékenységnek képezi elő­
feltételét.

Hogy a népszámlálás végrehajtásában 
résztvevő összes tisztviselők összhaugzitos 
közreműködése minél inkább biztosíttassák, 
a törvényhatóság első tisztviselője a jelen 
rend eleiem vételétől számítva, legfeljebb 4 
hót alatt Ülésre hívja meg a népszámlálás­
nál igénybe veendő összes közigazgatási
tisztviselőit s legyen rajta, hogy ez ülésben 
az összes közegek az általános utasítás és 
mellékleteinek tárgyalása által a népszám­
lás egész meneteléről beható tudomást 
szerezzenek. A törvényhatóság első tisztvi­
selője ugyanez alkalommal jelölje ki mind­
azon központi s járási és városi tisztviselő-

két, akiket a népszámlálási ügyek előadásá­
val, részben azoknak önálló hatáskörben 
felelősség terhe alatt való intézésével 
megbíz.

Kínai zavarok-
— Távirati tudósítás. —

New-York, szeptember 1. A „New- 
York Herald“ jelenti, hogy Orosz­
éi szag es Japan között a viszony a 
legutóbbi napokban nagyon kiélese­
dett. Oroszországnak Mandzsúriában 
való előnyomulását Japán rossz szem­
mel nézi és ennek ellensúlyozásául 
szállotta meg Japán Amoyt, mely 
szemben fekszik Formosa szigetével. 
Japánból folyton csapatok érkeznek 
Kínába s előrelátható, hogy Japán 
csak nagy engedmények árán fogja 
majd csapatait Kinából kivonni,

New-1 ork, szeptember 1. Conger
amerikai követ jelenti, hogy Csing 
herezeg útban van Peking felé. Azt 
hiszik, hogy a császárnő őt bizta 
meg, hogy Li-Hung-Csanggal együtt a 
békealkudozásokat vezesse,

Washington, szeptember 1. Chaffee 
tábornok jelenti Pekingből, hogy Két- 
teler báróné, a ki amerikai nő, az ő 
védelme alá helyezte magát. Chaffee 
távornok a bárónőt legközelebb meg­
felelő fedezettel Tiencinbe küldi.

Washington, szeptember 1. (Reuter.) 
A külügyminisztérium a következő 
augusztus 29-én kelt kommünikét 
adta ki: Az orosz ügyvivő tegnap 
szóbeli nyilatkozatot tett Oroszország 
nak Kínát illető szándékairól. Kijelen­
tette, hogy Oroszország nem szándó 
kozsk Kínában területet hódítani, 
csak segíteni akart a követségeken 
és stratégiai okokból szállta meg 
Niucsvangot. Mihelyt a rend ismét 
helyreáll, . visszavonja csapatait a vá­
rosból, kivéve, ha a hatalmasságok 
nem elleneznék. Oroszország utasította 
pekingi köv-tót és követségének sze- 
mólyz tő;,, hogy . hagyja el Kinát. 
Oroszország visszavonja csapatait és a

maga részéről is küld ki képviselőt 
mihelyt a kínai kormány ismét ura 
lesz a hatalomnak, mihelyt meghatal­
mazottat nevezhet ki, a kivel a többi 
hatalmasságok tárgyalhatnak és mi­
helyt ilyen tárgyalásokra késznek 
nyilatkozik. Erre a nyilatkozatra adott 
válaszában az amerikai kormány meg­
jegyzi, hogy Oroszország nyílt kije­
lentései megegyeznek a többi hatal­
masságok nyilatkozataival. Valamennyi 
hatalmasság tagadja, hogy Kína terü­
letének valamely részét meg akarja 
hódítani. A hatalmasságok czélja azon 
ban az amerikai kormány nézete szerint 
sokkal inkább volna elérhető Peringnek 
nemzetközi megegyezés alapján való kö 
zös megszállásával, amelynek addig kel­
lene tartania, míg a kinai kormány ismét 
hatalomra nem jut és nem lesz képes 
uj szerződéseket kötni, amelyek jövőre 
biztosítják a védelem garancziáit. Az 
esetre, ha a kormány tekintélye újra 
helyreáll, az amerikaiak tudvalevőleg 
vissza akarják vonni csapataikat Pe- 
kingbol és békéiárgyalásba akarnak 
hoc-átkozni, hogy ezen az utón elég­
tételt szerezzenek jogos követelései­
kért. Az ^ Egyesült-Államok úgy véle 
kednek, hogy Peking megszállásának 
föntartása nem járna ezzel az utóbbi 
eredménynyel, ha a többi hatalmassá­
gok nem gondolkoznak Ugyanúgy.__
Ebben az esetben ugyanis minden 
hatalmasságnak, amely csapatait vissza­
vonja Pekingből, szüksógkópen önál­
lóan kell majd megvédeni kinai érde­
keit. Az Egyesült-Államok véleménye 
szerint legjobb volna a pekingi csa­
patok parancsnokait utasítani, hogy a 
varos kiürítésére nézve lépjenek mog- 
ogj, ezesra és azután közös akarattal 
ürítsék ki a várost. Mindezekből ki­
tűnik, hogy ha a hatalmasságok nem 
nyilatkoznak mind Peking megezállá- 
eának föntartása mellett és nem egyez­
nek meg ebben a kérdésben, akkor 
az Egyesült-Államok utasítani fogják 
pekingi parancsnokukat, hogy az 
Amerikai csapatokat vonja ki Peking-

alatt elkövettem mi; dent, hogy derűt va­
rázsoljak srra a szép, bánatos orczára, nem 
tudtam többre vinni egy-egy mosolynál, de 
azokban a mosolyokban is sokkal több volt 
a fajdalom, mint a vidámság.

Egy holdvilágos estén, ketten ültünk 
künn a villa verendáján: Ilonka és én. A 
mamanak a feje fájt, visszavonult a szobába 
iákkor így szóltam a kis leányhoz :

— Lássa Ilonka, maga még fiatal, ta­
pasztalatlan. Azt képzeli, hogy boldogtalan, 
holott semmi baja sincsen. Epeszti magát a 
búval ejjel-nappal, holott örülni kellene az 
eleinek az ifjúságnak, a szépségnek. Hiszen 
lehet, hogy soha sem lesz ilyen holdon 
mint most. A legtöbb nő csak addig boldog 
míg leány, mig fiatal. Ha tudná, ha ismerné 
azomu a csalódásokat, amelyek a nőt fóri- 
liezmenetele után érik, belátná, hogy semmi 
oka ,mc, a bánkód,«,™. No Ígérj, ZZ 
nekem, hogy ezentúl vidám, jókedvű lesz^
&SÍSek le""i “ w AJ-

Ilonka sirt, könnyei sűrűn hullottak 
végig kipirult arczán. Néhány másodperczig

hallgatott, azután letörülte a könnyeket és 
így szolt:

— Maga nem tudja mi a csalódás. Ó, 
en nagyon-nagyon csalódtam...
folytatta :UJra * sirás- «után Így

, L —„,N^y°n kérem, ne beszéljünk töb- 
bot erről. Ugy-e megígéri ?. ..

Elváltunk. Ő bement a szobába, én 
pedig hosszabb sétát tettem, őszinte saj­
nálattal szivemben, hogy ezt a kis leányt 
valami gyerekes, bolond ábránd esetleg 
egesz előtere szerencsétlenné fogja tenni.

,„7>ar,naP.muIva Ilonkáék elhagyták a 
fürdőt s en újra belevegyültem a kis fürdő 
elegge zajos, különös társaságába...

Elutazásom előtt egy héttel újabb 
vendegek erkeztek a fürdőbe az Alföldről 
Ilonkáék varosából. Csakhamar megismerked­
tem velük s kérdezősködni kezdtem a bá­
natos kis leányról. Az újonnan érkezett tár­
saság egyik női tagja éppen barátnője volt 
Ilonkának s az a következőket me­
sélte el:

Szegény Ilonka I öt hónappal ez- 
e.otv nem volt o meg olyan szomorú. Bál­
ványozta azt a férfit, a ki nyomorultan tönlc- 

, ía?an e8esz életére. Ott voltam az 
esküvőjükön s azt hittem, hogy ez a pár 
örökre boldog lesz. S nem telt bele rövid 
egy hónap, mar azt hallotok, hogy a féri 
korhely, iszik, kártyázik s üti, veri a fele­
seget, azt a gyönge, jó, angyali teremtést, 
b a szegény Ilonka tűrt, szenvedett, míg­
nem az anyja kiragadta annak a szörnye- 
&k a ke^°' „ Egyenesen a férjétől 
lódni ld0 3 furdore’ feIeJteni, vigaszta-

Elálmélkodva hallgattam az elbeszélést 
a 8Z?nkenyte,enül rebben el ajkaimról

volt? ^ze6ény Ilonka, tehát asszony

Az Ilonka barátnője meglepetten né­
zet ream s csodálkozva kerdezé:

— Hát nem tudta ?
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bői, de előbb értesítette a többi pa­
rancsnokot a csapatok kivonásának 
időpontjáról és további magatartásáról. 
Frencziaország, hír szerint, már hoz­
zájárult ezekhez a javaslatokhoz.

POLITIKA,! HÍREK.
Miniszterek tanácskozása. A legköze­

lebbi minisztertanácsot szeptember 5-én, 
szerdán tartják meg. Addigra a kormány 
tagjai valamennyien Budapestre érkeznek. 
Ez idő szerint még csak Hegedűs, Lukács 
és Darányi miniszterek vannak a fővárosban.

A delegácziók összehívása. A kínai 
háború az osztrák-magyar monarchiának is 
tetemes számú milliójába került. A delegá- 
cziókat most össze kellene hívni rendkívüli 
ülésszakra, hogy a két kormány elszámoljon 
bizalmas formában azokról a milliókról, 
amiket a monarchia kinai képviselete fel­
emésztett. Ausztriában azonban nincsen 
kilátás arra, hogy a pártok kibéküljenek és 
az alkotmány rendesen funkezionáljon. Ilyen 
körülmények között póthitelekkel elégítik ki 
a szükségleteket és a magyar parlamentben 
is legfeljebb interpellácziók alakjában fogják 
ezt az ügye szóvá tenni.

KARCZOL AT OK.
Azt mondják, hogy az uj szerb királyné 

idős nő.
Ugyan már hogy lehetne idős, mikor 

ő a legfiatalabb — királyné.

A kinai császárnét állítólag elfogták.
Vájjon van-e a világon olyan udvarias 

ember, a ki őt megszöktesse?

Milán Magyarországon vadászik.
Szerbiában jeles laklövő hírében áll.

Az igazi ős Budát annak idején be­
vették.

A pesti ős-Budának meg az volt a 
baja, hogy nem volt mit bevenni.

Hiányzott a tömeg. Most Tnajd jön a 
csődtömeg,

II. Vilmos császár vigasztalódhatik. 
Nemcsak a kinai hadjárat, de a szerb király 
felesége is — Drága.

Az európai követeket megmentették.
De most már az a kérdés, hogy ki 

menti meg a megmentöket?

Fáik ur fenyegeti a Pester Lloydban 
Darányit, hogy majd igy, majd meg úgy 
leszámol vele, meg az őt pártoló kor­
mánynyal is.

A Fáik ur jóslatai is csak úgy fognak 
beválni, mint a Fali űréi szoktak.

VIDÉK.
Betyárvllág a vidéken. Lassankint 

mintha visszazökkenénk a régi betyárvi- 
lágba. Fel-felbukkannak itt is, ott is a Ráday 
korszak szegény legényei s lopnak, rabol­
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nak, gyújtogatnak, ahol csak szerét tehetik. 
Nap-nap után kapunk értesítéseket ilyen 
apróbb rablásról, utonállásról és gyújtoga­
tásokról. Most Érmihályfalváról értesítenek 
bennünket, egyszerre két lólopásról is. A 
károsultak Cz. Lőrincz János és Nagy Imre 
érmikályfalvai gazdák, kiknek lovait ellop­
ták. A lopás gyanúja a Hosszupályi kör­
nyékén garázdálkodó rablóbandára irányul, 
s ez irányban indították meg a vizsgálatot is.

Felgyújtott termés. Tasnádfőről írják 
nekünk, hogy nagy tűz pusztított az éjjel 
ottan. Gonosz kezek felgyújtották Vári Szabó 
Béla dr. odavaló birtokos, nagyváradi orvos 
buzaasztagjait, melyek teljesen elhamvadtak 
a gazdasági gépekkel együtt. A kár megkö­
zelíti a 3000 forintot. A gyújtogatást kétség­
kívül megállapították s ezért jelentést tettek 
az esetről a csendőröknek, kik a tettest a 
község lakossága körében kutatják.

Leégett pincze. A múlt napokban Sza- 
lárd községben Berger Gedeon kereskedő 
jógpinezéje kigyuladt és teljesen leégett. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a kereskedő al­
kalmazottai gondatlansága folytán keletke­
zett a tűz, akik este 8 óra tájban gyertyá­
val jártak a pinezében és égő czigarettát 
dobtak el, melytől a pinezében levő szalma 
meggyűlt s attól lángot fogott az egész 
épület.

PetroleumrolDlDanás halottjai.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt teg­
nap reggel Szent Miklóson, melynek 
eddig három halottja és két súlyos 
sebesültje van. Eichhorn Adolf szent- 
miklóei lakos kereskedő — mint nekünk 
Írják — tegnap korán reggel 6 hordó 
petróleumot szállíttatott a vasúti 
állomásról. A beszállított hordókat a 
pinezébe rakták le, amely munkát 
Kruzsány Antal kocsis, Kaboda Ferencz 
és Patnyik Antal napszámosok vé­
geztek.

A hordók leeresztésekor egy lám­
pát "gyújtottak meg a pinezében, 
melyet Szüszner Izidor boltos inas a 
földre tett le. Az ötödik hordónál a 
két munkás megcsúszott s a magas 
lépcsőről legurult a két hordó. Oly 
erővel ütődött össze a többivel, hogy 
az abroncs szétpattant s a tartalma 
elömlött és az égő lámpától meggy u- 
ladt. A két napszámos és a tanuló a 
mint a tüzet meglátta, menekülni 
akart, de abban a pillanatban iszonyú 
robbanás rázkódtatta meg a levegőt és a 
pincze feletti raktárépület összeomlott.

A robbanásra ősszfutott a lakos­
ság, de senki sem mert közeledni a 
romba dőlt pinezéhez, a honnan az 
égő petróleum lángjai csapkodtak fel. 
Hosszú, nehéz munka után sikerült 
nagymennyiségű homokkal a tüzet 
eloltani, a mikor aztán lejutottak a 
pinezébe, a hol megtalálták Kahoda 
Ferencz, Patnyik Antal és Szüszner 
Izidor összeógett holttestét.

A robbanás pillanatában Kruzsány 
Antal kocsis és Grünfeld Adolf keres-
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kedősogéd a szétrobbant kőtörír elé 
kéktől súlyos sérülést szenvedett A 
robbanás után a vizsgált b;ró azonnal 
megjelent a helyszínen s a kihallgatott 
tanuk vallomásából megállapította, 
hogy a szerencsétlenségnek a két nap­
számos vigyázatlansága volt az oko­
zója. Mindennek daczára Eichhorn 
Adolf kereskedő ellen is megindították 
a vizsgálatot s hatósági szabályrende­
let be nem tartása miatt.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Bűnügyi végtárgyalások. A debre- 

czeui kir. törvényszéknél a jövő héten a 
következő bűnügyi végtárgyalások fognak 
megtartatni: 1900. év szeptember hó 5-én, 
szerdán Karass (Katona) Róza ellen lo­
pásért, Tóth Ferencz ellen rágalmazás vét­
ségéért, Sereetyén Mihály ellen gondatlan­
ságból okozott súlyos testi sértés vétségéért. 
Szept. 7-én, pénteken Péntek Bálint ellen 
hatóság elleni erőszak bűntettéért, Koncz 
Sándor s társai ellen magánlaksértés bűn­
tettéért. Ugyanaznap Ítélethirdetések is 
lesznek.

§ Kettős terminus. (Fővárosi tudósí­
tónktól.) Müller Vilmos ügynök nagy biza­
lomnak örvendett Hedvig Aurél czipőgyáros- 
nál, a ki jelentékeny árut adott át neki 
bizományi el árusítás végett. Az ügynök nem 
felelt meg a beléje helyezett bizalomnak, adós 
maradt a számadással és a gyáros kénytelen 
volt őt sikkasztásért feljelenteni. Mára volt 
kitűzve ügyében a bünfenyitő tárgyalás ma­
lőrjére a vádlottnak, a ki épen az anya­
könyvi hivataltól is mára kapott határidőt 
az esküvőjére. A büntető tárgyalás, mint­
hogy a panaszossal egyezség jött létre, dr. 
Gleichmann Lajos, a vádlott védője pedig 
kimutatta az alkalmazotti viszonyt, a mely 
esetben a sikkasztást hivatalból üldözni 
nem lehet, a vádlottra szerencsésen végző­
dött, mert a bíróság fölmentette. Müller 
boldogan sietett a törvényházból menyasz- 
szonyához s aztán vele együtt az anya­
könyveshez, a kinél mint fentebb Írva 
vagyon — szintén mára kapott terminust.

Megsütött molnár.
— Saját tudósítónktól. —

Szombathely, szeptember 1.

A tótkereszturi csendőrök bor­
zalmas bűntényt derítettek ki. Kovács 
Lajos hódosi molnár még ez óv már- 
czius 27-ón nyomtalanul eltűnt s egész 
augusztusig a legszorgosabb kutatás 
se vezetett nyomára. Most azonban a 
csendőrség fáradozásának sikerült ki­
derítenie, hogy Kovács Lajos legutol - 
jára Játiosfán volt Táonedli Ferencznél 
s ott is hált, igy tehát ezt és a vele 
vadházasságban élő Laczó Erzsébetet 
fogták v&llatóra. Ezek aztán a kereszt- 
kérdések súlya alatt borzalmas vallo­
mást tettek.

Elmondták, hogy Tamedli korán 
reggel Kovácsot egy hasáb fával fejbe
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vágta s mikor az lerogyott, a vasalóval 
úgy halántékon vágta, hogy agyveleje is 
kilocscsant. Ekkor azután az erdőbe 
akarták vonszolni, hogy elássák, de 
mert fries hó esett 8 fölfedeztetóstől 
féltek, ( z asszony lefütötte a kenyér- 
sütő kemenczét s ott a holttestet hamuvá 
égették.

Vendégmüvésznii színtársulatunknál. 
Megírtuk, hogy a Szigeten működő debre­
czeni azintársulatnál nehány napon T. Víz­
vári Mariska, a Nemzeti színház művésznője 
vendégszerepelt. Utolsó vendégjátéka tegnap­
előtt volt. Gauthier Margitot játszotta. A 
színház zsúfolásig megtelt. Mikor már min­
den jegy elfogyott, akkor is valóságos bucsu- 
járás sóit a jegyekért s pótszékek halmazá­
val segítették elő, hogy még számosán be­
juthattak az előadásra. Vízvári Mariskát 
tüntető lelkesedéssel tapsolta a közönség s 
felvonások végeve! hatszor-nyolezor hívta a 
lámpák elé.

Ssintársulatunk Szigeten állan­
dóan nagy érdeklődés, a közönség 
meleg pártfogása mellett tartja elő­
adásait. E héten tervezték a „Görög 
rabszolga“ előadását, de azt F. Kállay 
Lujza betegsége miatt, — akit a gya 
kori fellépések is kimerítettek, — nem 
lehetett megtartani. így aztán kétszer 
egymásután a „Kis szökevény“ elő­
adására Került sor. Igaz ugyan, hogy 
F. Kállay Lujzának abban js van sze­
repe, de elvállalta és eljátszotta he­
lyette Bárdos Irma. A színtársulat 
különben eddigi megállapodások sze­
rint szeptember 25 óig marad Mára- 
maros Szigeten s hacsak előre nem 
látott akadályok nem merülnek fel 
akkornap, a drámai személyzet ott 
végzi s a da’osszemélyzet pedig Deb 
re,zenben nyitja meg az előadások 
zorozatát.

VEGYES.
Kínai hadicsel. Tiencin alatt történt, 

Az egyesült orosz, angol és japáni csapatok 
heves ostrommal támadtak ar arzenálra, a 
melyet még a kínaiak tartottak megszállva. 
Hosszabb tüzeles után vegre rohamra vezet­
ték az európaiakat s ekkor kiderült, hogy 
az arzenálban egyetlen kínai katona sincsen. 
A védőcsapat ugyanis, mikor belátta, hogy 
nem védelmezheti tovább poziczióját, tüz- 
okádó csóvákat és durrogó rakétákat tett az 
arzenál ablakaiba s mig az európaiak ezt 
gyönge kínai tűznek nézték, a ezoplos sereg 
ép bőrrel kereket oldott az ellenség elől s 
hírmondót sem hagyott hátra az euró­
paiaknak.

A királynő vágya. A madugaszkári I 
kiralyn', lxauavalló, ki mint hrancziaország j 

foglya él Algírban, már hónapok óta ostvo j 
mólja a franczia kormányt, hogy engedje 
meg neki a párisi kiállítás megtekintését. A 
kormány most végre teljesítette a királyné 
hő vágyát és az algíri kormányzó által 
huszonnégyezer frankot utalványozott ki uti- 
.........  re.

ÚJDONSÁGOK.

_ * Istentiszteletek. Ma vasárnap
az istentiszteleteket az egyes tem­
plomokban a következő sorrendben 
tartják meg. A nsg; templomban pré­
dikál: Mitrovics Gyula, a kistemplom- 
bau: Kiss Albert, az uj templomban: 
K. Tóth Kálmán, ez ispotálytemplom- 
ban: Némcthy Lajos.

A róni. kath. templomban reggel 7 
ó. misézik Hamornyík Sándor, 8 ó. 
Kovács József, 9 ó. nagymisót tart 
dr. Wolsfka Nándor, utána prédikál 
Török Lajos, fél 12 ó. misézik Török 
Lajos, délután 3 ó. a litániát tartja 
Hamernyik Sándor, 5 ó Mária társu­
lati ajtatossag, tartja dr. Wolafka 
Nándor.

A gör. kafh. hívek részére ma d. 
6-f 9 ó. sz. mise lesz a r. k. temetői 
kápolnában.

Az ágast. hitv. ev. templomban d. 
o. 10 órakor Materny Lajos főesperes 
tart isten*iszteletet.

* A vármegye őszi közgyűlése. Hajdú- 
vármegye őszi közgyűlését szeptember hó 
24-én tartja. A közgyűlés egyik lefontosabb 
tárgyát a vármegye jövő évi költségelő­
irányzatának megállapítása képezi, melynek 
összeállításán most dolgozik Budaházy 
Ödön főszámvevő.

* A polgármester útja- simonffy
Imre kir.^ tan. polgármester Ausséból 
a jövő héten Budapestre érkezik, ahol 
néhány napot tölt, onnan Hadára 
utazix s csak o hó vege felé tér vissza 
Debreczenbe.

* Házassági statisztika. Augusztus 
hóban házasságot kötöttek: ev. raf. 22, róni. 
kath. 1, izraelita 4, vegyes vallása 10, 
összesen: 40.

1900 szeptember 2

* Gazdák figyelmébe. A máramaroa- 
szigeti polgármesteri hivataltól tegnap sür- 
gos^ értesítés jött Dabreczan hatóságához 
arról, hogy Máramaros Szigeten szeptember 
3 án és 4-éu kizárólagos ökör vásárt 
tartanak.

* Bizalom Darányinak. Azok
után fi támadások után, amelyeket a 
Pester Lloyd Burányi földmivelésügyi 
minis; tér ellen intézett, egymásután 
nyilatkoznak meg bizalmi feliratokkal 
a városok és gazdasági egyesületek. 
Ezekhez sorakozott újabban a debre­
czeni gazdasági egyesület is, amely 
legutóbbi ülésén a földmivelésügyi 
miniszternek szintén bizalmat szava 
zott. A határozatot feliratban tudatják 
a földmivelésügyi miniszterrel.

* Kerékpárosok kirándulása. A Pol- 
gaii Kerékpáros Egyesülőt ma, vasárnap, 
szeptember 2-án kirándulást rendez a 
Macsra, a Steinfeld uradalomba. Az egye­
sület Géczy György vendége lesz. Indulás 
d. u. fél 3 órakor.

* Dekreczen menyasszonyai és
vőlegényei- Legutól bi kimutatásunk 
óta Debreczenben jegyet váltottak: 
Dr. Hegedűs Jenő ügyvéd Lukács 
Ilonával, Miskolczy István földműves 
Takács Juliánnával, Várady József 
néptanító Felső Ábrányból Szabó Ilo­
nával, Gubenyácz András máv. hiva 
talnok Csatári Szűcs Piroskával, Ju­
hász József gőzmalmi munkás Varga 
Erzsébettel, Farkas György füszer- 
^ore*kedő H.-Böszörményből Faragó 
Máriával, Fráter Gyula szabász Kozma 
Erzsébettel.

* Vorsenykuglizás. A debreczeni ke 
reskedő ifjak önképző-egyesülete kertholyi- 
ségében szept. 2-án, vasárnap d. u. 2 órakor 
díjas kuglizást rendez. Vendégeket is szives n 
látunk. Az elnökség. A dijtekézósre kitűzött di­
jak: I. dij 1 darab 10 koronás arany jelvénynyel.
II. dij 1 darab 10 francos arany jelvénynyel,
III. díj 1 darab ő koronás ezüst jelvénynyel.
IV. dij 1 darab 3 koronás ezüst jelvénynye)
V. dij 1 darab 2 koronás ezüat jelvónynyel.
VI. dij 1 darab 1 korona ezüst jelvény nyel.
1 külön dij az első kilenczet ütőnek. 3 
dobás 20 fillér.

* Egy szegény asszony halála-
Gon esi Kata G4 éves öreg asszony 
evek ói a fát szedegetett a Nagyerdőn. 
Tegnapelőtt is igy cselekedett s mikor 
jól felpakolva hazafele indult, rosszul 
lett, összeesett. Késő este akadtak rá 
arrajarók, kik ért esi tettek a rendőr­
séget. A rendőrség az öreg asszonyt 
a. horhazba szállíttatta, hol tegnap 
reggel meghalt.

*A telepítés ügye. Darányi Ignácz föld- 
mivolésügyi miniszter közelebbről Erdélybe 
utazik több napig tartó tanulmányútra. Ez 
az utazás üUzefüggésben van a földmivelés­
ügyi miniszter által tervezett telepítési és 
parczellazasi ahczioval. Darányi miniszter 
még az idén törvényjavaslatot nyújt be a 
telepítésről és parczelláiásról. A főidmive- 
lósügyi kormány Erdélyben erdő- és birtok- 
bovásárlásokat eszközölt és több vásárlás 
dolgát an most folytat tárgyalásokat. E 
vásárlások is telepítés és parczellázás czél- 
jira történnek.

z * Äa Egyetértés dalárda dalestélye.
Az államvasutak debreczeni mühelytelepó- 
nek derek munkásaiból alakult „Egyetértés* 
dalárda tegnap este kitünően sikerült

* Erdey István szabadságon. Erdey ?alestélyt tartott “ Bika- szálloda disztermó- 
I jtván rendőrfogalmazó, ki a bűnügyi o iz- ben" i>rre az alkalomra varosunkba érkeztek 
tálynál a rendőri kihágások feWf Budapestről a „Törekvés1* dal- és önkény,'ít-álynál a rendőri kihágások felett ítélkezik 
szeptember hó 10 én, harmineznapi szabad­
ságra megy. Ezen idő alatt Eitler Jenő 
közigazgatási gyakornok fogja helyettesíteni.

* Halálozás. Bögol Sándor hosszas 
szenvedés után tegnap esto 8 éves korában 
elhunyt. Temetése mi délután 4 órakor 
lesz a Vígkedvű Mihály utczán lévő halot­
tas ház1 ól.

ti
b

Budapestről a „Törekvés“ dal- és önkópző 
egylet tagjai, akiket tegnap délután ünnepé­
lyes fogadtatásban részesítettek az Egyetér­
tés dalárda tagjai, testületileg, élükön saját 
zenekarukkal vonultak a vasúthoz s vendé­
geik csoportjával nagy közönségtől kisérve 
vonultak bo a városba. Esto a Bika-szálloda 
disz!ormo zsúfolásig megtolt érdeklődő nagy 

__közönséggel s az estélyen megjelentek a

Az őszi nagytakarítások időjére szives figyolmőbo ajánlom 
u llz,°temet lag bevásárlásainál. Legjobb gyártmányokat tar- 
j tok Borostyán, Szesz óa pillanat alatt száradó Linóleum 

tagokban tisztelettel Deutsch Lajos előbb Varga La­
jos Piacz-utcza 38.
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-debreceeni t >bbi dalosegyouületek is. Gazdag 
műsorral folyt le ezután a dalestóly. Az 
Egyetértés dalárda és a „Törekvés“ vendég- 
dalárda nagy mkerrel működtek s jól ki­
érdemelt z.aJos tapsvihar kisérte minden 
énekszámukat Tetszéssel fogadták Hoffner 
Elek humoros leírását in. Azután táncz kö­
vetkezett, amely kitűnő hangulatban folyt le.

* Gyamis hllál- Tegnap dél­
után az uj föld ön levő Homok ai féle 
tanyáról egy 17 —18 évesnek látszó 
leány holttestét hozta be egy tanyai 
ember. A tanyai ember előadása sze­
rint tegnapelőtt este egy leány állított 
be hozzájuk és éjjelre szállást kért, 
amit szívesen is adtak neki. Éjjel 
hallották a leány nehéz lélegzet véte­
léi és hozzá siettek. Kérdezték mi a 
baja, de a leány csak két szót tudott 
nagy erőlködések közt kimondani: 
Júlia és Felső Józsa. A rendőrség 
azonnal intézkedett a holttestnek a 
kórházba való szállításáról és Orosz 
László fogalmazót megbízta, hogy a 
bonczolást a kerületi orvossal ejtesse 
meg. Tegnap este hat órakor vizs­
gálta meg a kerületi orvos a leány 
hulláját s mivél azon külerőszak nyo­
mait fedezte fel a bonczolást nem ej­
tették meg, hanem jelentést tettek a 
királyi ügyészséghez, mely ma a tör­
vényszéki orvossal fogja a bonczolást 
megtartatni.

* Beiratások a Svetits-intézetbe. A 
Svetits leánynevelő intézetben holnap veszik 
kezdetüket a beiratások. Holnap helybeli 
kath. növendékek, kedden máshol lakó katb. 
növendékek, szerdán pedig más vallásu 
növendékek felvétele történik meg.

* Csolnakverseny. Ma délután
négy órakor csolnakverseny lesz a 
omlnakázó tavon. Csak 16 éven aluli 
tanulók versenyezhetnek. A két első 
beérkező jutalomban részesül.

* Személyi hírek. Dr. Simonffy Béla 
debreczeni kir. alügyész nejével Ausséból 
Parisba utazott.

* Magyar pezsgő a párisi kiállításon. A 
párisi kiállítás zsűrije már kihirdette abirálatok 
eredményét. A magyar pezsgők előkelő helyet 
foglalnak el a jutalmak rangeorozatában, a 
mi annál is feltűnőbb, minthogy a zsűri 
épen nem volt azon, hogy pezsgőborainkat, 
elnéző, vagy enyhe megítélés által könnyű 
diadalhoz juttassa. A legnagyobb kitüntetést, 
melylyel magyar pezsgő díjazva lett, Belatini 
Braun Arthur velencei (Fejérm ) pezsgőgyáros 
kapta „Dsmino sec“ pezsgőjéért, mely az 
aranyéremmel lett jutalmazva. Ez az ered­
mény egyrészt a — saját iparában érdekelt 
— frauczia zsűrinek tárgyilago,ssága és szi­
gorú részrehajlatlansága mellett bizonyít, 
másrészt épp oly fényesen igazolja hazai 
iparunk fejlődésében azt, hogy a pezsgő- 
gyártás terén is megálljuk a próbát 8 nincs 
szükségünk arra, hogy a külföld előtt is 
kitüuönek elismert pezigőboraink helyett 
drága frauczia pezsgőt fogyaszszuuk.

TÁYIEÁTGE.
József főherczeg balesete-
Budapest, szeptember 1. József 

főhercz get katonai szemleutjából ha 
zatérőben súlyos baleset érte tegnap 
Egy szerencsétlen esés következtében 
ugyanis bokában eltörte a bal lábát. 
A főherczeget Alcsuthrn szállították, 
hol Chyzer udvari orvos vette gyógy­
kezelés alá addig is, mig a táviratilag 
Alctiuthra hivott Boros József rókus 
kórházi sebész megérkezett. A főher­
czeg állapota szerencsére aggodalomra 
egyáltalán nem ad okot, úgy hogy hat 
hét alatt teljesen meggyógyul. Klotild 
főherczegnő az egész ójjet a betegágya 
mellett töltötte el.

A király Bécsiben-
Becs, szeptember 1. ő Felsége ma 

reggel Ischlböl Schönbrunba érkezett. — 
Tegnap este 8 óra 30 perezkor utazott el 
a nyári tartózkodási helyről; az ischli 
pályaudvaron megjelentek a bucsuzásnál 
Mária Valéria és Gizella főherczegnők, 
Salburg gróf kerületi kapitány, Titz udvari 
tanácsos, Weinmeyer praelátus és Belle- 
garde gróf főudvarmester-

Léghajón a kárpátokon át
Eperjes, szept. 1. A przemysli vár 

katonai léghajója, amelyet „Teufel Junior“ 
névre kereszteltek, tegéapelőtt kísérletkép­
pen felszállott az űrbe. A kosárban Engel 
főhadnagy, a przemysli léghajós szakosztály 
parancsnoka ült, aki szerencsésen meg is 
érkezett tegnap a Kárpátok között fekvő 
kies Usz Salgóba, rövid idő alatt téve meg 
az utat Galicziából Magyarország területére.

Porig leégett gyártelep. ! •
Facsét, szept. 1. Ma délután négy óra 

tájban óriási riadalom volt Facseten. A 
harangok vész kongatással hirdették, hogy 
a kis falu legnagyobb iparvállalata ^lán­
gokban áll. Ég a sörgyár ! Ezzel a kiáltás­
sal rohantak az emberek végig a kis utcá­
kon; sietve-siettek menteni azt, amit még 
lebeteit. A jóakarat hiábavaló volt; a sör­
gyár, amely a Hirsch Dávid és fia ezóg 
tulajdonát képezte, teljesen a tűz martaléka 
lett. Három órai kemény munka után nagy- 
nehezen sikerült eloltani a lángtengeit. A 
kár óriási bár, de a biztosítási összeg ré­
vén megtérül. A tulajdonosok különben 
mielőbb újból üzembe helyezik a gyárat és 
igy a most kenyér nélkül maradt munkások 
nemsokára újból munkához jutnak.

A román-bolgár viszály.
Konstantinápoly, szeptember 1. A 

bolgár mozgósításról szóló hirok itt 
nagy nyugtalanságot keltenek. A bol 
gárok az itteni hangulatot kiaknázni 
igyekeznek és arra akarják bírni a 
török kormányt, hogy a marha- és 
lisztbeviteli vámokat Bulgária részére 
szüntesse meg. A tegnapi miniszter 
tanács elrendelte, hogy a Bulgáriából 
behozott marhák után a beviteli 
vám egyelőre teljesen megszüntet 
tessék..

Milán ára-
Budapest, szeptember 1. Belgrádból 

táratilag jelenti tudósítónk: Milán király 
egyik követelése ez, hogy évi 360,000 frank 
apanageát fél miiló frankra emeljék fel. Ha 
ez megtörténik, úgy nem fog többé Szerbiába 
visszatérni. Mint hírlik, Milán B. csben szán­
dékozik letelepedni.

Ausztriai helyzet
Budapest, szeptember 1. A „Grazer 

Tagblatt“ biztos forrásból jelenti, hogy a 
Iteichsrath nem fog többé egybeülni. Az 
erre vonatkozó császári rendelet kedden 
fog a hivatalos lapban megjelenni.

A czár párisi útja-
Paris, szeptember 1. Még most 

sem egészen bizonyos, vájjon a czár 
Párisba jönn-e. A czárt főleg az anar- 
kistáktól való félelem tartja vissza. A 
tárgyalások ebben az ügyben még 
mindig folynak és azt hiszik, hogy a 
frauczia kormánynak sikerül majd 
rábírni a czárt, hogy Párisba jöjjön. 
A czár Kopenhágán át fog Párisba 
utazni és visszautazasában meg fogja 
látogatni Vilmos császárt és Ferencz 
József királyt, Bécsből a czár Buka­
restbe megy Károly román király 
látogatására.

Véres pisztolypárbaj.
Budapest, szeptember 1. Ma délután 

a rákospalotai erdőben véres pisztolypárbaj 
folyt le dr. Horn Izsó ügyvédjelölt és ifj. 
Bige György birlapiró között. Az első golyó­
váltásnál nem történt sebesülés, azonban a 
másodiknál az ügyvédjelölt golyója a Bige 
György jobb oldalába, a hatod,k borda 
mellett fúródott be. A szerencsétlenül járt 
hirlapirót még élve szállították be a kór­
házba, azonban sebe oly súlyos, hogy az 
orvosok nem bíznak életbemaradásában.

Tömeges baleset a túrion-
Köln, szeptember 1. Tegnap az itteni 

lóversenyek első napja ugyancsak szeren­
csétlen volt a zsokékra. A sikpályán verseny 
közben hót zsoké bukott le a lóról s közü­
lök egy agyrázkódást, a többiek pedig köny 
nyebb sérülést szenvedtek. A lovaknak nem 
történt semmi bajuk.

Kínai zavarok.
Becs, ezeptember 1. Pekingből 

jelentik, hogy több hatalomnak a 
követsége, köztük az osztrák magyar 
követség tagjai is, erős fedezet mellett 
elhagyták Pekinget s útban vannak 
Tiencin felé. Pekingben a hatalmak 
katonái mág mindig fosztogatják a 
védtelen lakosságot.

Andréé él-
Stokholm, szept. 1. A grendali elöljá­

róság hivatalosan jelentette, hogy a halászok 
egy bóját fogtak ki a tengerből, melyről 
kiderült, hogy az Andreé nak a 4. számú 
bójája. A bójáb-n egy július elejéről kelte: 
zett levelet találtak, melyben Andreé jelenti, 
hogy kitünően vannak.
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A mongolok az oroszok ellen.
Pétervár, szeptember 1. A „Tíos- 

siga“ jelenti, hogy most már egész 
Mongolország forrongásban van, minek 
következtében az orosz kormány egy 
negyedik szibériai hadtestnek alakí­
tását rendelte el. A mongolok a ha­
táron ágyukat állítottak föl és orosz 
területre készülnek benyomulni. Kiauh- 
tában támadástól tartanak, miért is a 
lakosság Jokutszba menekül.

A búr háború
London, szeptember 1. Roberts lord­

nak egy tegnap kelt belfasti távirata meg­
erősíti azt a hirt, hogy a burok 1500 angol 
foglyot szabadon bocsátottak, de a tiszteket 
Babertonba vitték. A foglyok azt beszélik, 
hogy Kriidee, Steyn Botha, Salch-Burger és 
Meyer Lukács augusztus 29-én vasúton Nets- 
prultba utaztak. Grobler parancsnok, mint 
Roberts jelenti, visszaküldött 24 angol fog­
lyot, a kik még hatalmában voltak. A burok, , 
úgy látszik szétoszlanak különböző irányban.

Budapesti tőzsde.
Szept. 1. Búza októberre 7*61. Búza 

áprilisié 8'02. Rozs októberre 7 04. Zab 
októberre 5‘3ü. Tengeri szept. 6-10.

Jánoané
Kálmánná

V

Fejtörő.
Ny menyasszony

Lapunkban legutóbb közölt talány meg- 
fejtése: Éjféli jelenet. Helyesen fejtették meg 
a következők: Kozma Katicza, Katona Margit, 
Mátyás Katicza, Csiszár Ferencznó, Lusztig 
Ferencz, Fischer Bernát, Hochfelder Jenő, 
Csanádi Miklós, Kropf Lajos, Ilegodüs Imre 
Szatmáry János (Edelény), Ifj. Monoky Lajos, 
Alföldy Gizella és Ernő, Biró Károly (P.-La- 
dány), Kálmán Károly, Luksz Arnold, Veiez 
Andor és Ferenoz. Nyertes: Biró Károly.

Gyorsan nem hajthatok nagyságos 
uram — volt a parasztember válassza, — 
mert sok helyen lejtős az ut, vagy mere­
dekre kell hajtani. Várgedéig nagyon kevés 
az a hely, ahol veszedelem nélkül sebesen 
mehetünk.

— Hát legalább az ilyen helyeken 
hajtson gyorsabban. Estére Várgedén aka­
rok lenni.

— Estére ? — kérdezte a paraszt; 
majd gondolkozott egy kicsit s aztán hatá­
rozott hangon jelentette ki:

— Ott leszünk I
— Akkor mehetünk! Nincs egy perez 

veszíteni való időm. Minél hamarább czól- 
nál leszünk, annál jobban megfizetem ken­
det. . .

A jó biztatás használt is, mert a 
paraszt, ahol csak tehette, őrülten kergette 
lovait. Meg be sem estetledett és Bártai 
Elemér már a várgedei fürdőben volt. Sza­
vának most az egyszer ura volt s csakugyan 
busásan jutalmazta meg a parasztot, ő 
maga egyenesen a kis sétányra sietett. 
Tudta, hogy társaságának tagját ott leli fel.

Nem is csalódott. Valamennyien együtt 
voltak, s mikor Bártai Elemért meglátták, 
csakugyan egyszerre kiáltottak fel:

— Ni Bártai Eleméri Már itt van. 
Az Isten hozta 1

És valamennyien örömmel siettek elébe.

(Folyt, köv.)

__________ pEBHKCSENI ÍJjí-ÁB *800 szeptember 2.

ghzdaszony megsgyőződhelik, hogy 
Üveg, porczellán, lámpa s konyha 

§ eszközök mesés olcsó árban csakis e

ifj. Pájer Józsefnél
,§ Debreczen, Piacz Kossuth-utcza sarok, 
§sze-rezhetők be.
§ Nagy választék Berndorfi, aipaeca 
§ es chinai ezüst evőeszközökből eredeti
§ gyári áron, 20 évi jótállás mellett. 

Legczélszerübb bevásárlási forrás. 8
Menyasszonyi kelengyék beszerzésére § 
vidékre csomagolást nem számitok és? 

i az utón történhető károkat megtéritem.
> tisztelettel:
j iíj. Pájer József. 11
ioaaaaafoQo5gagga5sggnQg.ogou_oooooo0Tocooooonnnono^nnr.^^n^
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CSARNOK.

A várrom tündére.
(Folytatás.)

Örömmel beszélgettek el ezután a to­
vábbi tennivalókról.

~ ■ A remetóskedóstől vártam az 
anyagi jólétet, — említette Bábolnaynó — 
s ezzel együtt megnyertem leányom sze­
rencséjét is.

— Óh a szerencse enyém, — jelen­
tette ki Andor. — Vagy ki ne lenne büszke, 
ha egy tündért vallhatna a menyasszo­
nyának ?

Irén szelíden simult vőlegényéhez s a 
jó anya tovább gyönyörködött a kedves 
képben.

VIII.
Andor jól sejtette. Bártai Elemér csak­

ugyan tele volt gyűlölettel s azóta, hogy 
Andor kiszabadította keséből Irént, a ve- 
télytárssal nzemben egyébre sem gondolt 
mint a bosszúra.

Lénártfalván szekeret fogadott, mert 
hiszen ott kocsiról szó sem lehetett.

— Jó ember 1 — szólt a kocsishoz 
— hajtson, milyen gyorsan csak tud a vár- 
gedei fürdőbe.

Most érkezett
Óriási választók férfi és női czipökben
_____ egy frttól kezdve
fpjgp leg-u.ja.'b'b di-v-a.t-u.~aag 
gallérok 10 kr. Farfi ingek 75 
kron túl. Férfi posztó és szalma

kalapok
50 krtól kezdve, több 

mint 1000 drb valódi halcsontos rövid 
Miederek 60 krtól feljebb, naper­
nyők. Női ingek és Blouzok, 
harisnyák, lábrav&Iók, Svetter 
és tourista ingek minden elfogad­
ható áron.

Székely Jenő és társánál.
Főtér, Hungária kávéház mellett.

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10% engedmény.

Évek óta fennálló
üzletemnek jo hírnevét as tisztelt vevőim 
állandó bizalmát azzal tudtam megállapítani, 
hogy mindenkor jó minőségű árut jutányos 
árban szolgáltattam ki.

Nem ígérek tehát ezúttal sem, sem 
arany órát, sem torony órát, sem emeletes 
házat sőt még földszintes házat sem, hanem 
biztosítom tisztelt vevőimet, hogy

férfi női és gyermek csípőket,
fehérnemű, gallér és kézelőket, kalapokat, 
nyakkendőkből állandóan nagy raktárt tar­
tok — legelőnyösebben üzletemben vásárol­
hatók be.

Tisztelettel
Révész Zsigmond
piacz-tór Ranunkel ház.

rom

*> ■ f-#>-
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Arczszépitő íz nn a no huilUVo.

A Harmit-Cr6 na a legjobb arezszópilő s kézbőr- 
Ápol:') kenőcs, in-Ív üdévé, puhává. feh(vr* 
teszi az arcz bőiét.

A Harmat-Crénio sem ólmot, bem higanyt nőm 
tartalmaz s telje on ártalmatlan hatású.

A Ha mat-Crémo nappal is használható, miután 
nem zsíroz s u pontiért jól állja.

A harmat Crétne nem teszi fényessé az arezot 
s f. bérit! a bőrt.

A tfarma, Crome kiváló jó 1: aásn miinlonnouiii 
bőrbajoknál ; pattanások s niites erek f |~ 
atkák) olmulasztására, nanővctto - s. . il .ü* 
arcznál, s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsírt,..,.u,n.ib-z -ni jéiiiatu
arcz kenőcs ogy tégelyének ára e^y kirunfc 

A Harmat Sz, ppau, moly a Créme hutásat fokoz .-a
darabonként 35 kr -j

Főraktár a készítő 3IIHALO VlTS 1. gy.Wy- 
____szercs/nél Debrei-zeubev,

Gyönyörű csemege szőlőt 

Rohonczy-féle sárga dinnyét, 
finom asztali borokat ajánl:

Váray József
íüszerkereekedő.

Ha : nalam valaki többszöri vásárlásnál 
össze-
veve 0 ‘forintig bevásárol

előny szelvényt adunk s e mellett 4 fii 90 
krajezár ellenében vevőim kapnak egy 
pontosan járt 14 karátos arany platirozott 
férfi remontoir zseb órát, úgy női órát 1 
frttal drágábban. (A szelvényért nem kell 

fizetni)
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Alapittatott 1866-ban.
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Föl ki József utóda

Ueuhauser Károly
M. Á. V. pályaórás,1 

Debrecen, Piacz-u. 81. sz. Polgári Taka­
rék- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 óv óta fennálló üzletót, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák 6 frttól „
Ébresztő órák 2 frttól „
Vasúti szolgálati órák 5 frtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít S évi jótállással.
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Mindenféle Írószerek, gyakorlati füzetek, 
tolj, tinta, írónok, noteszek, rajzeszközök, 
es.ekerf, kónyvtáskák legjutányo.abb árban 

kaphatók.

Debreczeni Újság

Alapittatott 1866 ban.

10.000 kötetből álló magyar és német 
kölcsöiikőnyvtiír.

Louibfűrészeti minták és deszkák dús 
raktára,

Az összes helybeli tanintézetekben
Az 1900-1901 tanévre hivatalosan elfogadott

TMrämi
kaphatók az eredeti bolti árakon

Csáthy Ferenci
könyv-, zenemű- és papirkereskedósében, Deb- 
reczenben, Ivqyháztér, a nagytemplom mellett.
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Pártoljuk a hazai ipart! |

Első debreczeni

fésügyár
Kandia-utcza 15. szám.

Ajánlja a legjobb ökör- és 
bivaly-szaruból készített fésű­
iből dúsan berendezett raktárát 
a n. ó. közönség szives megtekintését.

Koszit továbbá minden szaruból 
előállítható tárgyakat a legjutá- 
nyosabb árak mellett.

Ismét eladóknak megfelelő engedmény!
, Ugyanitt egy a gépke­

zelésben teljesen jártas — 
magyar illetőségű szakember 
azonnal alkalmazást nyer. ^4

Elsőrendű hazai szakerőktől!

is 1 
0

ti
0«

9^ a legolcsóbban 
kaphatók

a JJebreczeni ZHZőipa.1' V állalat

Kőim én Társa skkömktárábau, 
DERBECZBN, Piacz-utoza 56. szám.

ELADÓ FÁK.
900 darab, tölgyfa

külör bűző hosszúságban és vastagság­
ban íovábbé jó minőségű

tűzi fák
u. m. hasított tölgy-, nyár és bot- 
nyárfák n jó minőségű 200 méter- 

má»;sa vágott cser 
eladók É tekerhetni:

■ül. Honvéd-utoza 62. sz.
Legnagyobb ékszer kereskedés. |

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

s

A legelőnyösebb vásárlás eszközlése ózdijából n tisztelt vevöközönsóg órdokó- 
fcen All czipő szüksóglotót

TOLNAY DÁNIEL
JDetoreazeri, főtér föpostával szereiben. levő

Férfi-, Női és Oyermok-czipő Nagyáruházából
beszorozni, hol óriási választókban szóp formájú szolid elven készített tartós czipök 
oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol som nyújtható.

Legújabb divatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek, ha­
risnyák és egyéb úri divat czikkek bámulatos olcsó árban.

-A. lei
Éke

jól és olcsón
óhajt vásárolni, forduljon a

au ós fiai utóda
eliőrangu ós legnagyobb ékszerész 
ezóghoz, mert elismert tőny. hogy 
<*SlikÍN ott részesül a n. ó. közön­
ség előzékeny és lelkismerotcs ki­
szolgálásban.

Fe II rí olcsó árai!

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.

Minden darab jótállás mellet adatik el,
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üjonan nyílt czipő, kalap és féfi diva* 
nagy raktár. "i^§

-A. legolcsóbb be-v-áséirlótsi forrás 1
csakis a

KTeumann testvérek:
ozipö, kalap férfi ós fiufehérneraü, valamint 
mindenféle úri divatezikkek dús választékú raktárában található !

Debreczen, a Tisza-palotában
Nagyobbrészt házilag készíttetett női, férfi és gyer­

mek azipök. dús raktárunk szives megtekintésére a t. 
vevőközünsőgot inoghivni bátorkodunk

kitűnő tisztelettel
NEUMANN TESTVÉREK
, ha a vásárlás nem egyszerre történik is, szelvényt 
án f, 4,90 ráfizetés mellett egy 14 karátos arany 
oir órát szolgálunk. Női 1 írttal drágább. Az órák 

üzletünkben megtekinthetők.

10 forint bevásárlásná 
osztunk, melynek alap 
platirozott férfi remon
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Iprii hirdetések.í

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb botükből nyomtatott s zó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Mindé friss töltésű bor és 
gyógy ásványvizek 

kaphatók Deutsch Lajosnál.
fele

Kötött harisnyák nők, férfiak 
és gyermekek 

részére jutányos áron beszerezhetők Márton 
Gyula férfi és női divat üzletében, a Bika 
szálloda mellett. Harisnya fejeléseket el 
vállalok.

Tanya föld cserepes házzal, a vagon 
gyár hátulján eladó. Ér­

tekezhetni: Eötvös-u. 69.

Szőlőfö 1 d vétéI :ész,ett8ri;8^8re
közel a városhoz, 

inmunis homokon, mintegy 33 holdnyi terü­
letű föld vételre társakat keresek. Előjegyez­
hetni fólhcldankint is. Szóbeli vagy Írásbeli 
részletes felvilágosításokkal szolgál Cs. J 
Pacsirta-u. 49.

I-Iq y 12000 frt értékű 8800 forintért rész- 
letre megvehető Teleki-u. 6.

f^eí rí /~|en n hntorozott külön bejáratú 
U. I UOCHl utczaj BZOba. Széchényi-ut- 
czai 24. számú háznál kiadó.

I If I i karban levő 30 forintért 
nnK,JjU\ll olad6j Hommokkert-n. 113

Üzlethelyiség
adó. bővebbet Révész Zsigmondnál.

Révész Zsigmond czipő-,
kalap és úri divatáru üz­
letét 1900- noveml,or hó 1-től a városi 

bórházban Mondelovits Lajos dohány- 
tőzsdéje szomszédságába helyezi át. Novem­
ber 1 *óig igen jutányosán lehet vásárolni a 
mostani helyiségben.

Villanyosén^) s.S;
elvállalja : Krausz Kálmán bádogos Hatvan-u. 
6. Deutsch Alberttól szemben.

Tiszta méz. t,/egyf\virfgméz 5 kilós dobozok­
ban bármoly posta állomásra bórmeutvo 3 
forint Tóth Kálmán csemege kereskedőnél 
Dcbreczen.

Férfi szabó 5zleAj6!íire;a mcly 18év óta all fenn a főté­
ren más vállalat miatt kedvező feltételek 
meHett eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

T a mii ó n a k fiu 'tilvótetikVágó Andor utóda vá­
szon-, kézmű- és rövidáru üzletében.

Tanulónak jó házbdl val6 fiu kikot vagy bárom közép­
iskolai osztályt végzett. Geróby Fülöp utód u 
czégnól felvétetik.

Ondódon
rabos-u 42.

harmincz holdas tanyás bir­
tok kiadó. Értekezhetni: Da-

Egy kiszolgalónő ,/eU„é/fk,,
, , , . ^ k usiot testvé­

rek kézi munka üzletükben.

Iskolás leánvök 8,zámiira min*
• dennemü kézi­

munka logjutanyosabban kapható Piacz u. 12.

14 icű I rr ti <» n rt épület és diszmü bádo- 1V1SS Igíl.lCZ g08, Dobreczen. Piaez-u
34. szám. Elvállal mindenféle bádogos munkát, 
valamint villany csengő berendezést és javitáit 
jutányos árban, ugyszintég különlegességi bá­
dogos munkákat, pontosan készít.

Elek A rirlrá^ vcgyészet! mhatisz-ZtEÍUI titó és javító intézete 
Dcbreczen, Egyház-tér 3 szám ; női és férfi 
ruha tisztítást jutányosán eszközöl.

El fii lO a homokkert tövében egy hizlaló, 
mely 5 hold 250 [J-öl területű 

szőlőtelepnek is alkalmas. Értekezhetni. nap- 
uteza 13. szám.

Eízv vsiuosan buíorozott szobaö - d S.I TzHrznl Aö V v collegium
kiadó. Egyháztór 5 szám emelet.

közelében

Friss sertés hús ™ak val6 óe
haj naponta

kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó- 
utcza 4. az.

Használt “£S KJÄ
riumában tizenhárom város 25. kapható.

Tisztelettel értesítőm a tisztelt czipősz 
urakat, hogy

Piacz-utcza 2-ik számú házba (a rof. 
nagytemplom mellett) helyeztem át, azt 
tetemesen megnagyobbítottam és

kész czipőfel sor ész fraktárral
kibővítettem.

Állandó raktárt tartok mindenféle 
tuczatos és páros felsőrészekből, 
azokat megrendelésre raktáromon levő 
anyagból jutányos áron készítem, illetve 
árusítom.
Merték szerint felsőrészeket pon­
tosan, finom kivitelben a leiijabb 
divat szerint készítek.

Pontos kiszolgálást Ígérve, kérem a 
tisztelt cZipész arak b. pártfogását 

teljes tisztelettel: 
I-iiener öáxxnael, 
czipő felsőrész készítő.

Czimfestö tanulónak egy Ó* 
bizo­

nyítványokkal ellátott 6 elemi osztályt vég­
zett fiu felvétetik Zelinger Ede czimfostőnél 
Piacz utcza 55. szám.

Tankönyvek kötése erősen és ol­
csón, egy 24 óra alait 

készül Komáromi J. könyvkötőnél, Stenczin- 
ger-ház

Két kisebb tanuló Ésaz
szobával, felvétetik, Jókai-utcza 11.

ellá-
külön

Pataki Zseni í?íC8ar*nokában Uj"borhaz épület, pontos 
kiszolgálás, naponta friss sütemény.

Van szerencsém órdeklődőhölgy közöseg
tudomásara hozni, hogy szabászat! tanintéze­
temben uj tanfolyamot nyitottam, felnőttek­
nek, kik varrni, de szabni nem tudnak és 
fiatal leányokat a szabás, varrás, mintarajzo­
lásra a legrövidebb idő alatt alaposan tan", 
tok. Minden tanítvány magának varrhat. Tisz­
telettel : DOBRAY M. szabászat! tanintézet 
tulajdonosnő, Rákóczy-utcza 18.

Kaszanyitzky Endre
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett
Ditmár, BrUnner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló,. 
Csoda-, nap és villám- 
égőkkel. Úgyszintén por- 
czellán s angol fayenye
étkező-, tliea-, kivé-, moc- 
Cá- és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, fog­
na«- és liqueuriis iiveg- 
készleteket, raajolifa, bronz 

és china ezüst
újdonságokat.

Vidéki megrendelések 
pontosan és gyorsan tel- 

josittetnok.
Árj egyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.

* Elemi Biztosító Részvény társas ág
Teijeaen befizetetí részvénytőke 4.000,000 korona.

T. ez. Debreczen, 1900. augusztus hó, 
Ezennel van szerencsénk b. tudomására hozni, hogy a*

ELEMI BIZTOSÍTÓ B.-TÁRS.
képviselőségét átvettük, s intézetünk ezámá-a tüzbiztositási 
ajav,latok at epuletekre, ingóságokra, áruraktár, termény 
es takar many készletekre stb, valammt gyári és általány- 
Oiztositasokra vonatkozólag elintézése czóljából elfogadunk.
intózefmás hf’.nO^ai ^J,,domá\ára hozzuk, hogy az általuk képviselt 

tozet más biztosító vall; lattal szemben kötelezettségben nem áll, kérjük
sébb feltóíeV í* -b,Z,a maV:'1 bennünket megtisztelni, amit m legelőnyö- 
iiníkoíuuk1 1 kkel GS le^utítI1y°8,,bb eljárásunkkal mindéi ’ - k érdemelni

Kiváló tisztelettel az
ELEMI BIZTOTÓ RESZV. TÁRS. debreczeni ké melősége.

í.i a oav.tr ék és Hitelintézet Kész vény társ*.«<*££»41.

Dcbroozen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


